



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц

конкурсы

ПУСТЬ В МУЗЕЙ ТРОПА НЕ ЗАРАСТАЕТ

«Есть место в нашей школе, где время не властно. Где не в нашей воле изменить, что было, что есть! Зайдите в наш музей – и вам всё станет ясно.

Вы окупётесь в мир удивительный,

Порою тяжёлый, но очень стремительный!

Итак, я приглашаю вас в краеведческий музей Вязовской средней школы» - так начала свою экскурсию по музею Ломакина Валерия.

В этом учебном году конкурс школьных краеведческих музеев проходил в режиме онлайн. Команду нашей школы представляли учащиеся 10 класса. Валерия Ломакина участвовала в конкурсе экскурсоводов, Николай Кузнецов в конкурсе эрудитов и Галыгин Александр – в конкурсе фондовиков. Новым конкурсным этапом было представление визитной карточки музея. Не один день провели ребята в музее: снимали, фотографировали, монтировали. Вся ответственность за видеоматериалы легла на плечи Кузнецова Николая. Спасибо ребятам за то, что они с пониманием и ответственностью выполнили все условия конкурса. И, надо сказать, выполнили достойно!

По результатам всех конкурсов наш музей занял общекомандное I место, а по итогам отдельных конкурсов места распределились следующим образом: I место – визитная карточка музея, I место – конкурс выставок, I место – конкурс экскурсоводов, II место – конкурс эрудитов и II место – конкурс фондовиков. Видеоматериалы конкурсных работ размещены на сайте Волгоградской станции детского и юношеского туризма и экскурсий.

Теперь нам предстоит пройти онлайн-испытания в областном конкурсе школьных краеведческих музеев. Пожелаем Валерии, Николаю, Александру и Татьяне Григорьевне удачи и победы.

На фото: Победители конкурса школьных музеев - 1 место МБОУ "Вязовская СШ", 2 место - МБОУ "Терсинская СШ"



КОНКУРС ЧТЕЦОВ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 78-ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

От рожденья земля не видала
Ни осады, ни битвы такой.
Содрогалась земля, и краснели поля,
Всё пылало над Волгой-рекой.
В.И. Лебедев-Кумач

Тема Великой Отечественной войны всегда будет актуальна: уходят свидетели военных событий, но память о них должна оставаться.

В этом году конкурс чтецов, посвященный 78-годовщине Победы в Сталинградской битве, проходил в дистанционном формате. В нем приняли участие 22 учащихся нашей школы из 3-8 классов. Школьники на конкурсе подготовили стихи Е. Благиной, М.Джалиля, Г. Рублева, Л. Черныя, И.Абашидзе, О. Берггольц, И.Аржанова и других авторов. Жюри подвело итоги

конкурса.

Среди 3-4 классов: 1 место – Костюк Ксения (4 класс), Стенякина Мария (4 класс); 2 место – Зубарев Александр (4 класс), 3 место – Мирина Дарья (3 класс).

Среди 5-6 классов: 1 место – Макушина Любовь (5 класс), 2 место – Назыркулов Роман (5 класс), Хвастунова Арина (6 класс), 3 место – Орлов Владимир (5 класс), Ожогин Роман (6 класс).

Среди 7-8 классов: 1 место – Венгерова Алина (8 класс), 2 место – Бочкова Алиса (7 класс), 3 место – Борщёв Никита (8 класс).

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь

АНОНС



КОНКУРС МУЗЕЕВ



ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ



ЖИВАЯ КЛАССИКА



ФЕСТИВАЛЬ КОРМУШЕК



СОЛДАТСКИЙ МЕСЯЦ

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

В этом году в школе сохраняется кабинетная система уроков.

Напоминаем, что во время перемены необходимо соблюдать следующие правила:

1. Запрещается шуметь, мешать отдыхать другим, бегать по коридорам и лестницам.
2. Запрещается толкать друг друга, перебрасываться предметами, наносить вред имуществу школы.
3. Запрещается громко слушать музыку из записывающих устройств.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.spr.ru



Живая классика
международный конкурс юных чтецов

Традиции

ЖИВАЯ КЛАССИКА

Я к вам обращаюсь, товарищи, дети:
Полезнее книги нет вещи на свете!
Пусть книги друзьями заходят в дома,
Читайте всю жизнь, набирайтесь ума!»
С. Михалков

28 февраля 2021 года в школе прошел школьный этап международного конкурса юных чтецов «Живая классика» среди учащихся 10-17 лет. Цель конкурса: повышение интереса к чтению у школьников.

В этом году школьный этап проходил в дистанционном формате. 13 учащихся из 5-11 классов предоставили видеоматериалы для конкурса.

Книга – это самое универсальное средство общения людей. С её помощью можно совершать путешествия и в прошлое, и в будущее, и в настоящее. К. Г. Паустовский писал: «Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хоть одной страницы из новой книги!»

На конкурсе ребята читали отрывки русских и зарубежных писателей: М. Дружининой, В. Железникова, В. Драгунского, С. Писахова, Ю. Яковлева, И. Кирия, Г. Х. Андерсена и других авторов.

По правилам проведения конкурса выступление каждого участника должно длиться от 2 до 5 минут. В школьном туре конкурсанты читали текст на память. Оценка выступления участников осуществлялась по 10-балльной системе.

Дипломами победителей были награждены Хвастунова Арина (6 класс) – 75 баллов, Ожогин Роман (6 класс) – 72 балла, Курносов Захар (5 класс) – 71 балл. Остальные ребята награждены дипломами за участие.

3 марта Хвастунова Арина примет участие в муниципальном этапе Международного конкурса юных чтецов «Живая классика». Ястребова О.В., педагог-библиотекар



Волонтерское движение

ТЫ В ПАМЯТИ МОЕЙ, АФГАНИСТАН!

Это мероприятие было посвящено 15 февраля – Дню вывода Советских войск из Афганистана.

Решение о вводе советских войск в Афганистан было принято 12 декабря 1979 года. Официальной целью ввода было предотвращение угрозы иностранного

военного вмешательства. Ограниченный контингент советских войск (ОКСВ) оказался непосредственно втянут в разгоравшуюся в Афганистане гражданскую войну и стал ее активным участником.

В конфликте принимали участие вооруженные силы правительства Демократической Республики Афганистан (ДРА) с одной стороны и вооруженная оппозиция (моджахеды, или душманы) - с другой. Борьба велась за полный политический контроль над территорией Афганистана.

Душманам в ходе конфликта поддержку оказывали военные специалисты США, ряда европейских стран-членов НАТО, а также пакистанские спецслужбы. 25 декабря 1979 года начался ввод советских войск в ДРА по трем направлениям: Кушка Шинданд Кандагар, Термез Кундуз Кабул, Хорог Файзабад. Десант высаживался на аэродромах Кабул, Баграм, Кандагар. Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 до 15 февраля 1989 года, то есть 2.238 дней.

Потери: По уточненным данным, всего в войне Советская Армия потеряла 14 тысяч 427 человек, КГБ - 576 человек, МВД - 28 человек погибшими и пропавшими без вести. Ранения и контузии получили более 53 тысяч человек. Точное число погибших в войне афганцев неизвестно. Имеющиеся оценки колеблются от 1 до 2 млн. человек.

15 мая 1988 года начался вывод советских войск с территории Афганистана. Выводом войск руководил генерал лейтенант Борис Громов. 15 февраля 1989 года советские войска были полностью выведены из страны.

Волонтеры собрали информацию об односельчанах, участвовавших в боевых действиях в Афганистане, и подготовили видеоролик «Герои, живущие



рядом...», в котором показали фотографии афганцев – односельчан и информацию об их службе в Афганистане.

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Волонтерский отряд "Доброе сердце" в преддверии мужского праздника провели акцию "С 23 февраля". Волонтеры своими руками изготовили открытки с пожеланиями к празднику и поздравили сильную половину человечества с наступающим Днем Защитника Отечества.

Ребята вышли в центр села Вязовка и с наилучшими пожеланиями вручили открытки мужчинам – односельчанам, а тем, кого не удалось поздравить лично, волонтеры положили открытки в почтовые ящики.

Также волонтеры подготовили красивый видеоролик с поздравлениями для будущих защитников, которые сейчас учатся в нашей школе.

РОМАШКА ПОБЕДЫ. СЕМЕЙНАЯ ИСТОРИЯ ВОЙНЫ

Волонтерский отряд, в рамках празднования 78-ой годовщины Победы в Сталинградской битве, приняли участие сами и помогли другим учащимся нашей школы принять участие в региональной акции «Ромашка Победы. Семейная история войны».

Ребята прочитали письма сталинградцев своим родным, записали на видео и выложили их в соцсетях. Организатором акции является Музей Победы.

Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда "Доброе сердце"



классные часы

ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Науку двигают ученые,
Мечтой и знанием окрыленные
Идеи их берут разбег:
Изобретения, открытия,
Летят сквозь время так стремительно,
Исток – ученый человек.

8 февраля наш классный час был посвящен Дню российской науки.

Мы посмотрели презентацию, из которой узнали о том, что именно 8 февраля 1724 года по распоряжению российского императора Петра I указом Сената была образована Академия Наук. В 1925 году она изменила название на Академию наук СССР, а в конце XX века была переименована в Российскую академию наук (РАН).

Мы говорили о том, что российская наука дала миру много великих имен и открытий: Михаил Ломоносов, Иван Павлов, Дмитрий Менделеев, Эдуард Циолковский, Игорь Курчатов, Петр Капица и многие другие.

Все привычные вещи, которые мы видим вокруг себя каждый день, появились на свет благодаря упорному труду ученых. Первые в мире: вертолет, самолет, противогаз, прожектор, киноаппарат, радио и многое другое создано русскими изобретателями. В заключении классного часа мы послушали песенку про Науку и Космос.

5 класс



23 ФЕВРАЛЯ — ПРАЗДНИК ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ!

Праздник 23 февраля – хороший повод для воспитания у младших школьников чувства патриотизма, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества. Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины, праздник настоящих мужчин – смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.

23 февраля девочки и мальчики отправили видео поздравление своим папам, дедушкам, братьям, где они спели песню и танцевали.

26 февраля у нас состоялся праздник, посвященный «Дню защитника Отечества». Началом праздника стало чтение стихов девочек нашим мальчикам. Затем девочки поздравили мальчиков, присутствующих в классе. Они пели для них частушки, танцевали. Мальчики исполнили песню «Бравые солдаты».

На празднике звучало много добрых пожеланий. Мальчикам желали расти сильными, смелыми, мужественным, добрыми и благородными. Наши мальчишки не остались в этот день без подарков.



Интересно и весело прошли конкурсы для мальчиков, где они показали свою ловкость и смекалку. Праздник состоялся, и мир вокруг нас стал ярче, светлее и добрее!

Кузнецова С.А., классный руководитель 1 класса

РАДУГА ПРОФЕССИЙ



У меня растут года
Скоро и семнадцать.
Где работать мне тогда?
Чем заниматься?

С этих строк начался наш классный час. Ведь действительно на следующий год мы будем в 9 классе и нужно задуматься о том, кем бы мы хотели стать в будущем. Совсем скоро перед нами встанет нелегкий выбор, от которого будет зависеть наше будущее. Потому что выбор профессии – один из серьезнейших выборов: его случайность и недостаточная осмысленность потенциально трагичны. Для этого нужно правильно изучить себя и свои возможности.

В процессе нашей беседы мы вывели формулу успешного выбора. На самом деле выбор профессии «стоит на трех китах»: хоч, могу, надо. На самом деле у человека всегда получается то, что ему интересно, в чем он хорошо разбирается, тогда и он получает удовлетворение от своей работы, и работа получается качественной.

Затем мы говорили о том, что такое призвание, это когда способности и интересы совпадают. В то же время очень важно учитывать при выборе профессии потребность рынка труда.

После Марина Александровна познакомила нас с классификацией профессий профессора Е.А. Климова и мы выполнили тест «Профпригодность». Несмотря на результаты теста сделали вывод о том, что если тест пророчил совсем не ту профессию, о которой мечтал, то не нужно отказываться от мечты, а лучше заняться самовоспитанием.

В общем, людям любой профессии необходимо работать над собой, и тогда любая мечта станет реальностью.

8 класс

РУКОПИСНАЯ КНИГА О СЕМЬЕ

Что такое семья? Это ты, это я.
Это теплый наш дом - много радости в нем.
В жизни каждого человека семья занимает особое место.
Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Очень много книг написано о семье и о семейных ценностях. Обучающиеся 4 класса создали свою рукописную книгу, в которой каждый рассказал о своей семье. Вот несколько строчек из нашей книги:

Аравина Ирина: Меня зовут Ирина. Мне 10 лет. У нас очень дружная и хорошая семья. Папу зовут Федя, ему 50 лет. А маму – Наташа, ей 45 лет. Мама работает лаборантом в ХПП, а папа – пенсионер. У нас есть три кошки и три собаки. Я каждый вечер гуляю с Шариком. А еще у нас у всех зеленые

глаза. Мне очень нравится проводить свободное время со своей семьей. Я очень люблю свою семью!

Зубарев Александр: Меня зовут Александр. Моя семья состоит из четырех человек. Маму зовут Мария, младшую сестренку – София, а моего папу зовут Юрий. Он постоянно работает на камазе, а когда приезжает домой, то мы весело проводим время. Мы с сестрой учимся в школе. Моя мама домохозяйка. Она готовит нам кушать и убирается в доме. Моя семья самая лучшая на свете!

Несомненно, каждый ребенок любит и ценит свою семью. Ведь семья – это главное в жизни каждого из нас. Любите своих близких и родных и берегите свои семьи!

4 класс

Рукописная книга



О семье





литературный уголок ФЕВРАЛЬ – СОЛДАТСКИЙ МЕСЯЦ

Февраль – солдатский месяц. Именно в этом месяце мы вспоминаем праздники и памятные даты Вооруженных Сил Российской Федерации. Второго февраля в России отмечается один из дней воинской славы. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Это одна из крупнейших битв в Великой Отечественной войне. Пятнадцатого февраля в России отмечается праздник –

День вывода войск из Афганистана. Война в Афганистане продолжалась десять лет и унесла много человеческих жизней.

Двадцать третьего февраля – День защитника Отечества. Это праздник Российской армии, защищающей мир и покой нашей страны. Военные праздники очень значимы для Российских военнослужащих. В эти дни военные по традиции возлагают венки и цветы к мемориалам и братским могилам воинов.

Иванцова Олеся, 6 класс

Февраль называют солдатским месяцем. В нем произошло очень много событий, связанных с войной. Второго февраля мы отмечаем день разгрома советскими войсками фашистов в Сталинграде. Это событие решило исход войны. Русские воины доказали свою непобедимость, силу, самоотверженность, отвагу и любовь к своей Родине.

Пятнадцатое февраля – день вывода российских войск из Афганистана. Это была никому не нужная война. Жертвами этого политического конфликта стали молодые, неопытные мальчишки. Они выполнили свой интернациональный долг до конца. Многие не вернулись домой. Но мы гордимся их мужеством и стойкостью.

Еще одна памятная дата – двадцать третье февраля День защитника Отечества. Он посвящен всем русским воинам, которые были сильными, смелыми, верными своему долгу и Родине.

Месяц февраль богат значимыми датами. Война – это очень страшно. Давайте, постараемся сохранить мир во всем мире, ведь нам такой огромной ценой досталась мирная жизнь.

Хвастунова Арина, 6 класс

Февраль – это самый солдатский месяц. В этом месяце две знаменательные даты. В начале февраля все люди знают дату освобождения Сталинграда – второе февраля, а в конце месяца двадцать третье февраля – День защитника Отечества.

Второе февраля проходит с воспоминаниями о погибших солдатах. Проводят возложение цветов возле памятников и также минута молчания.

Двадцать третье февраля – дата в честь Красной армии, которая дала отпор германским войнам. В этот день все женщины поздравляют мужчин, которые защищали свою страну, служили в Российской армии и даже девочки в школах поздравляют будущих защитников нашей большой страны. Две эти даты победные, и февраль можно назвать солдатским месяцем. Каждый в своей жизни должен знать и помнить эти важные даты.

Песков Никита, 6 класс

На фото: Рисунок Баранова Андрея, 8 класс



жителей родного села присоединиться к реализации акции по подкормке птиц зимой.

Птицы оказывают огромную помощь в борьбе с насекомыми. Они истребляют множество вредных насекомых, личинок, гусениц и яиц. Значительное количество птиц гибнет от бескормицы в непогоду во время перелетов, а остающиеся у нас на зиму оседлые виды гибнут во время сильных морозов и снегопадов из-за нехватки кормов. Подкормка птиц зимой может сократить их убыль. Всех этих птиц можно спасти, подкармливая их. Привыкнув к вашему участку зимой, они останутся весной на гнездование.

Аболончикова Е.Н., руководитель кружка «Экология и жизнь»

ФЕСТИВАЛЬ КОРМУШЕК

В нашей школе прошла экологическая акция «Фестиваль кормушек» по изготовлению кормушек и организации подкормки птиц.

Целью акции является привлечение школьников к активности по охране окружающей среды и бережному отношению к живой природе. Зима в этом году холодная. Пушистый снег, словно периной, укутал землю, крыши домов, кусты и деревья. Трудно добывать пищу птицам.

Поэтому они перекачывают в селения, жмутся к человеческому жилью. Голодом страшна зима птицам, а не холодом. Если каждая школа в нашей стране поставит хотя бы одну кормушку, то все птицы будут обеспечены кормом.

В зимнюю стужу голодные и ослабевшие легко замерзают. В суровую зиму из десяти синичек выживает только одна.

Поэтому необходимо помочь птицам в это трудное для них время.

Ученики нашей школы приняли активное участие в этой акции. Ребята призывают всех



Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Мирина Т.П.

Ломакина Валерия - 10 класс, Грегенко Анастасия - 9 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01